

# 市食药监局发出紧急通知严防H7N9禽流感 严禁不合格禽畜鲜肉流入餐饮环节 餐饮从业人员要落实体检和晨检制度

□记者 周科娜 通讯员 任树刚

**本报讯** 昨天，市食品药品监督管理局向全市的餐饮单位发出紧急通知，针对近期发生的人感染H7N9禽流感疫情，要求餐点服务单位加大监督检查力度，严格落实餐饮从业人员的体检制度和晨检规定，严防不合格的禽畜鲜肉和肉制品流入餐饮服务环节。

据了解，禽流感使得一些餐饮店的活鸡鸭的用量减少。昨天，记者在开元大酒店看到，厨房加工间内，有五六只鸭子正待烧烤。据厨师介绍，这些鸭子用的都是速冻鸭。“禽流感疫情以来，我们酒店的活鸡鸭卖得少了，活鸡买来基本上是用来炖高汤，一天用量也就四五只，以前是一天10多只。”行政总厨钱峰说。他告诉记者，西餐的鸡翅用量大，用的基本上是速冻鸡翅，片皮鸭用的也是速冻鸭。市食品药品监管局的工作人员叮嘱餐饮店服务员，市场上卖的活鸡鸭要杀了之后再拿回餐饮单位，加工时要煮熟煮透。

该通知要求，各县（市）区食品药品监管局要加大

餐饮食品安全监督检查力度，将农村、城乡接合部和旅游景区等列为重点地区，将集体配送单位、大中型餐馆、建筑工地食堂和旅游景区餐馆等餐饮服务单位列为重点对象，将无证经营、使用病死或来历不明的禽畜及其制品和使用有毒有害物质加工食品等违法行为列为重点打击行为。

严格落实餐饮从业人员体检制度和晨检规定，督促餐饮服务单位切实履行食品安全第一责任人的法定责任，确保人民群众的饮食安全。

餐饮单位要加强禽畜鲜肉和肉制品的采购管理，确保禽畜鲜肉和肉制品来源可追溯，严防非定点屠宰禽畜肉、不合格的禽畜鲜肉和肉制品流入餐饮服务环节。严禁餐饮服务单位采购使用病死禽畜肉及肉制品。

对来历不明的禽畜肉，将依照《食品安全法》有关规定从严查处，并依法进行约谈。对加工经营病死禽畜肉涉嫌犯罪的要及时移送公安机关。

此外，市民有关于餐饮服务环节的H7N9疫情的相关举报，可拨打食药监局的投诉举报电话96311。



**走基层 改革宁波行③**

## 规范民间借贷运作 宁海民间借贷 登记服务 搭建阳光平台

□记者 崔凌琳 通讯员 周武军

**本报讯** 上周末，在宁海县跃龙街道世贸中心7楼民间借贷服务中心，素未谋面的夏先生和林先生在“中介”人员的联系下交谈融洽，仅仅半个小时，夏先生的35万元闲余资金有了远高于银行存款收益的投资去向，而林先生亦用最便捷的方式，在最短的时间内获得了周转资金。

民间借贷登记服务中心让蕴藏在民间的资金有了更妥当的保值、增值投向，让中小微企业、“三农”经济及自然人、个体工商户有了更宽的融资渠道，这是宁海地方金融改革的最新模式。

据悉，宁海民间借贷登记服务中心主要为宁海县民间借贷供需双方进行信息登记和发布、借贷登记备案、征信信用查询、民间借贷资金撮合、风险提示等业务。个人手中若有闲余资金，可选择在中心登记出借，宁海县企业、个人则可以通过房产抵押、土地使用权抵押、机动车辆抵押、企业动产设备抵押、股权、存单、债券、知识产权等权证质押等方式提出借贷登记。中心依托政府服务窗口信息查询平台对出借人、借款人的资信信息进行核实、撮合配对并协助出借人每月催利息。

“民间借贷在宁海有较深的历史渊源，宁海企业具有‘低、小、散’的特点，小微企业占比高达96%，还有近3万家个体户，而银行信贷资金‘僧多粥少’，致使很大部分小微企业要向民间融资，这使民间借贷市场不断升温。”中心负责人冯在中在接受记者采访时称，“中心的成立无疑让大量民间借贷逐步‘浮出水面’。”

“把钱借给陌生人却比以往借钱给熟人更感觉踏实”，据刚刚将一笔资金成功出借的夏先生回忆，在此之前，夏先生曾几次借钱给周围的熟人，但几年下来，已产生了5笔死账，最大金额高达55万元。“这些账如今似乎‘打了水漂’，起诉也没有用，即便打赢了官司，对方依然称‘无钱可给’，民间借贷登记服务中心信息相对全面，也比较透明，值得尝试。”

而对于像林先生这样的短期融资需求者而言，最大的利好无疑是融资途径的便利。据中心人士介绍，如果顺利，借贷双方最快可以当天受理、当天放款。而记者了解，目前，从中心登记放款的借贷利率在15%左右，始终维持在银行贷款利率4倍“红线”之内，与我市当前的小额贷款利率相持平。我市民间融资正逐步向阳光化、规范化和法制化迈进。

来自宁海县金融办最新统计，从2013年10月16日到2014年1月15日，试行三个月时间里，已有近6000万元民间资金闻讯前往或通过中心网站登记投资；百余人在提出借款申请，借款总额达到3960万元；而经过中心撮合，53户个人、企业已通过此平台完成交易，成交金额1282万元，户均贷款金额约23万元。

事实上，民间借贷登记服务中心的意义并不只是为借贷双方搭建平台。宁海县金融办相关负责人表示：“中心有望逐步成立一个信息库，引导民间资金为实体经济‘供血’，加快民间资金向产业资本转化，建立利率公开的平价借贷市场，切实降低小微企业融资成本，从而遏制非法融资、高利贷等违法违规行为，营造良好的金融秩序。”



## 关注春运 机场客流走高

记者昨天获悉，宁波机场客流已经高企，昨天发送旅客1.7万人次。据介绍，西安、银川、武汉、沈阳、大连等热点线路，由于返乡客流走高，航线已经提前预热，客座率上升明显。

机场提醒，航班最为密集、乘客人流量最大的时间段为7时至8时30分、12时30分至14时、16时30分至18时。旅客在这些时段乘机，应至少提前2小时到达机场。

记者 吴明京/文 龚国荣/摄

## 加快市级医疗卫生单位建设项目进度 市妇儿医院北部院区 今年开放床位300多张

□记者 林诗舟 通讯员 陈琼

**本报讯** 昨日记者从我市卫生工作会议上获悉，今年将加快公立医院改革，提高医疗质量、控制就医费用，同时将加强医疗卫生基础设施建设。

据悉，今年我市将加快市级医疗卫生单位十大建设项目建设进度。已经启用的市妇儿医院北部院区今年将开放床位300张以上。市中心血站等公共卫生机构迁建项目、市急救中心迁建项目和市病理诊断中心新建项目争取在今年6月份竣工，下半年度投入使用。李惠利医院东部院区项目和市康宁医院改扩建项目争取今年底竣工，明年上半年投入使用。此外，根据市发改委的2014—2016年重大项目三年行动计划，抓紧启动市第一医院西部院区建设项目建设前期工程，开工建设宁波杭州湾新区医院。

今年还将以申报公立医院改革国家联系试点城市为契机，以“三降两调一补”为切入点，对所有药品（中药饮片除外）和医用高值耗材按实际进价实行零差率销售。同时选取临床路径清晰、诊疗规范明确的70余种疾病，在部分市级医院试点推行按病种收（付）费改革，

预计单病种付费今年5月可以推出。进一步强化控费措施，探索差别化医药费用控制办法，坚决遏制医药费用的过快增长。

据悉，自上月28日我市顺利启动实施以“三降两调一补”为主要内容的市级公立医院改革以来，耗材采购价格和使用量都大幅下降。目前共完成了3批医用耗材集中采购，其中第一批成交四大类共219个产品，价格平均降幅达15%；第二批成交五大类共254个产品，价格平均降幅达32.5%；第三批成交五大类共420个产品，价格平均降幅达37.8%。

此外医疗质量和控制费用也是两大重点。今年加快市级医院首批22个临床特色重点专科建设，引入第三方考核评价体系。在中心城区以三级医院为核心，联合区域内的二级医院和社区卫生服务中心组成医疗联合体，探索建立合理的分级诊疗模式。同时通过结对共建、结对帮扶，提高基层医疗机构的诊治水平。在市级医院还将全面推广诊间结算与自助付费服务，完善“多元化预约挂号”服务，实现网络平台、电话、诊间和手机等多种方式的预约挂号，在市级医院广泛推行“分时段预约”试点工作。